
ATA DA 25º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 25/08/2024.

Às 19h e 00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Pedro Cardoso de Morais, Rafael
Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa e Regislaine de
Souza Assis. Ausente o Ver. Melquiades Teodoro dos
Anjos, que justificou. Havendo número regimental, o
Presidente deu início à reunião pronunciando as seguintes
palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo
deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas
vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador
Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um
Versículo Bíblico. Não houve requerimento de ressalva da
ata, tendo sido aprovada. Sem correspondência a ser lida.  
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 21/2025, Autoria do Verª
Regislaine de Souza Assis, à senhora Amanda de Oliveira
Ramos. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 22/2025, autoria do
Verª Regislaine de Souza Assis, à senhora Viviany
Anderson Oliveira. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:
Apresentação, Discussão e votação única da Redação Final
sobre o Projeto e Lei nº 925/2025, de autoria do Poder
Executivo, Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal,
e os Procuradores e Advogados do Município a
transacionarem em processos judiciais em que o Município
de Coronel Pacheco for interessado, autor, réu ou tiver
interesse jurídico na qualidade de assistente ou oponente. 
(VOTAÇÃO NO PAINEL ELETRÔNICO), APROVADO.
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Votação Única dos Requerimentos nº 52 e 53/2025.
(VOTAÇÃO NO PAINEL ELETRÔNICO), APROVADO.
Apresentação do Projeto de Lei nº928/2025, que "Altera a
Lei nº 881, de 31 de outubro de 2019 que autoriza o Poder
Executivo Municipal a doar imóvel público em favor da
Associação de Moradores do Bairro Jardins do Continente -
AMJC, e dá outras providências." (Leitura pela Verª
Regislaine de Souza Assis). Apresentação discussão e
Votação Única do Parecer conjunto das Comissões de
Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos
Municipais ao Projeto de Lei nº 927/2025, autoria do Poder
Executivo que " Dispõe sobre concessão de subvenção
social à entidade que menciona e dá outras providências".
(Leitura pelo Ver. Luiz Márcio de Castro). (VOTAÇÃO
VERBAL). APROVADO. Apresentação discussão e
Votação Única do Parecer conjunto das Comissões de
Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos
Municipais ao Projeto de Lei nº 02/2025, de autoria do
Vereador Fagner Florêncio dos Santos que " cria o sistema
de adoção de lixeiras a serem instaladas ao longo dos
logradouros públicos no município de Coronel Pacheco –
MG e dá outras providências. (Leitura pelo Ver. Luiz
Márcio de Castro).  (VOTAÇÃO VERBAL), APROVADO.
Apresentação discussão e Votação Única do Parecer
conjunto das Comissões de Fiscalização Financeira e
Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de
Lei nº 03/2025, autoria do Vereador Davis Cristian de
Landa, que " Dispõe sobre a criação do Projeto “Campo
Society para Todas as Idades – Bola na Rede, Vida em
Movimento”, no Município de Coronel Pacheco/MG, e dá
outras providências." (Leitura pelo Vereador Luiz Márcio de
Castro).  (VOTAÇÃO VERBAL), APROVADO.   Palavra
livre aos Vereadores. O ver. Rafael Alberto Mourão: - Antes
da palavra livre quero explicar rapidamente que as
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comissões que votam verbal pra liberar agora pra ir pra
votação do painel então por isso que só os vereadores de
comissão que votam nem eu nem o Davis e nem o Fagner
votamos. O voto meu que aparece alaranjado no painel é
porque eu só voto em lei complementar, ou se acontecer
empate ou em lei comum para os demais vai ficar
aparecendo para mim impedimento regimentalmente, ok? O
Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - peço a palavra, senhor
presidente, boa noite a todos, permissão fazer meu
pronunciamento sentado boa noite às pessoas que nos
assistem no plenário via transmissão ao vivo. Primeiramente
agradecer todos vereadores de comissões por ter votado no
meu projeto também votou no projeto do vereador Davis
obrigado a todos e também queria deixar registrado nessa
reunião um pedido de um funcionário da prefeitura que
solicitou a situação do uniforme deles que no geral estão
muito precários. Solicitou uniforme novo para eles que tem
muito tempo que não que não ganham. Ver. Davis Cristian
de Landa: - peço a palavra seu presidente peço permissão
para me manter sentado, boa noite a todos que nos assistem
via facebook. Presidente eu venho só falar sobre um
comentário que teve na nossa rede social. Eu acho que
alguns funcionários do PSF não entenderam. A Verª
Regislaine solicitou uma moção de aplausos e logo depois
eu em outra a reunião eu solicitei a moção para o secretário
e para gerente de saúde, mas ninguém esqueceu do PSF né
portanto a vereadora Regislaine fez essa moção de aplausos
e eu acabei completando a moção e ninguém, mas esqueceu
da do PSF. Logicamente que todos trabalharam são uma
equipe. Acho que todos os vereadores aqui assinaram as
moções. A Regislaine está de parabéns pelas moções e eu só
completei. Domingo estive no posto de saúde para buscar
um remédio para uma pessoa levei o cartão da pessoa e
chegando lá não tinha um remédio e fui abordado uma outra
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pessoa que estava lá também é falando que não tá tendo
insulina também que ela foi para buscar insulina não tinha
uma e eu falei que ia procurar saber e outra coisa também
que me abordaram lá né foi sobre o  café não me parece que
não tá tendo pó de café na lá para os funcionários. Não vou
citar o nome do funcionário porque ele não pediu permissão
não sei se ele vai querer se expor, ele veio me questionando
sobre isso que ele trabalha 12 horas e não tinha café. Tinha
só um café que eles fizeram de manhã e ia ficar até às 7 da
noite sem café. Eu vou levar até o conhecimento do prefeito
as reclamações. Agradeço também pela votação do meu
projeto. Inclusive, o Ver. Márcio Júnior estava no posto de
saúde no domingo e ouviu as reclamações. Não tenho
porque trazer informações para o plenário sem as pessoas
me bordar. Eu trago quando as pessoas bordam porque eu
sou a porta voz do povo, então eu tenho que falar ir até o
prefeito e perguntar ele. Vereadora Regislaine de Souza
Assis: - peço a palavra senhor presidente, só para
complementar a questão do café. Realmente estava faltando
café e foi passado para o secretário de saúde teve um dia
que a gente chegou lá tinha só um pouco de café e assim na
mesma hora ele mandou providenciar café e manteiga. No
momento não está faltando pó de café. Ver. Davis Cristian
de LAnda: - inclusive o Márcio Junior estava lá na hora que
o funcionário veio questionar aí chegou ainda mais um
outro funcionário ainda falou sim é realmente tá faltando
mesmo. Verª Regislaine de Souza Assis: - Talvez esteja
faltando no horário dele. Poder ver, mas de sete às quatro
não tem faltado.  Ver. Márcio Júnior de Souza: - Quero
confirmar as palavras do vereador Davis. Eu estava presente
também e vi todos os questionamentos. Confirmo minha
presença lá como você disse. Ver. Fagner Florêncio dos
Santos: - só para dar mais um agradecimento. Eu vi o
funcionário Rildo lá no bairro Santa Rita e conversei com
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ele a respeito da mina d’água lá na saída indo para Goiana aí
ele falou que não podia ir lá sem autorização. Liguei para o
Pretinho e ele foi lá e liberou para o Rildo tá fazendo a
limpeza na mina e tampou a caixa que estava aberta. Parece
que um morador do bairro Santa Rita até ajudou lá na
limpeza no trabalho que foi feito. Me parece que o pai do
prefeito ajudou ele. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Sobre a
questão do café eu não vou entrar no assunto porque eu vou
na saúde pergunta lá. Há um tempo atrás, chegou a
acontecer isso, mas foi até um café licitado, mas a qualidade
não era boa e o pessoal começou a não usar esse pó café.
Mas vou ver isso amanhã. Sobre os medicamentos
realmente várias pessoas têm procurado. Só hoje umas cinco
mensagens sobre medicação e hoje eu conversei até com o
Prefeito, por telefone. Tem três semanas que eu peguei isso
aqui. São 370 itens aqui com tudo o nome aqui aí tem um
que tem mil comprimido 10 mil comprimidos, 15 mil
comprimidos então todos de obrigação do município estão
aqui nessa folha. Essa outra folha aqui eu fui lá procurar
saber vai chegar fizeram a licitação agora. O que preocupa é
essa lista aqui que foi que eu falei que tem 47 itens que não
achou nenhuma empresa para entregar os medicamentos e o
que mais estranha que mais deixa preocupado é a insulina
são vários tipos de insulina e nenhuma empresa quis
entregar essa medicação para o município. Então essa lista
aqui de 47 itens aproximadamente é que não tem. Algumas 
pessoas têm procurado e falado e são 370 menos 47 esse
aqui tem que chegar sertralina, losartana. É preciso explicar
a população o que não é obrigação porque que acontece
conversei muito com o Coleu e com o Coió. Essa confusão
que está na cabeça das pessoas para explicar o que é direito
do município o que não é o que a pessoa vai judicializar. É
preciso  procurar os meios ou documentar esse
medicamento e a prefeitura tem direito de comprar porque o
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que foi passado que quando estava vindo se comprava
medicamento sem observar muito essa questão chegou num
ponto agora que for observado que a prefeitura compra mas
o SUS é obrigado a dar pela farmácia popular só que está
ficando as pessoas perdidas então acho que seria
interessante todos os vereadores sentarem com o prefeito
porque a gente votou a lei aqui que era para facilitar para as
empresas mais próximas participar das licitações se essa lei
não. Se essa lei não for vigente não funcionar teremos que
acabar com a Lei. Porque se está faltando medicamento se a
prefeitura às vezes pode comprar com aval que a gente
votou a  lei ou a gente pode facilitar porque eu falo isso e
não vou tirar nenhuma palavra a pior coisa é participar de
estação porque a mercadoria de uma qualidade e o preço é
barato, você pode chegar ali comprar na farmácia o
medicamento está faltando mas infelizmente a prefeitura
não pode tirar o dinheiro no cofre e  comprar tem que passar
por um  processo licitatório que é onde aborrece a gente
mais ainda que você pega a empresa não aparece para
entregar esses medicamentos pessoal precisa de insulina que
é mais caro. Isso deixa a gente um pouco frustrado por isso
que existir uma forma de acabar com as licitações, eu seria o
primeiro a votar favorável. Fala-se que licitação é para
transparência, mas não sei até onde pode ajudar a
população. Acho que pode ate digitalizar a lista de
medicamentos e colocar no site da câmara que a obrigação
do município entregar. Vou conversar com a Luane, mas a
gente a digitaliza, e coloca a para o pessoal que está
acontecendo o que é de direito e o que não foi nos procura,
procura o jurídico da câmara, procura a prefeitura, procura
os vereadores para a gente ver o que a gente vai fazer.
Então, agora finaliza essa doação (Projeto) eu falei que não
ia mandar documento mais, como não mandei. Foi bom ter
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mandado o projeto que eu não mandei, mas não procurei e
esperar até a gente fosse cobrar junto com associação fazer
um documento junto com associação e lá pedir mais tem
que mandar o projeto não, mas ainda já mandaram graças a
deus analisar e ver sobre o projeto.  Eu e o Marcinho
montamos o projeto, por solicitação de um produtor rural
vai ser apresentado segunda-feira só estou acabando de ver
com a advogada sobre o programa mais genética.
 conversando com o prefeito hoje mais cedo fui lá resolver
uma questão mais cedo foi interessante não sei se tempo foi
pela câmara porque o programa tá mais genética, mas a
gente teve a ideia de colocar CP genética, pachequense
genética ou coronel genética para descaracterizar o nome e
colocar que uma coisa de Coronel, que está dando certo em
muita cidade está visitando e até a gente cria até uma
votação pessoal que é o produtor que lida com o programa
ajudar a gente criar esse nome. Acho que vai ser
interessante fazer em conjunto com os produtores vou
propor isso eu já tenho te pedido o Elias para participar da
reunião com a gente nessa questão desse projeto que junto
com ele vai vir um projeto das nascentes e criar um
programa um projeto de lei com a prefeitura tem que manter
essas nascentes porque teve aquele pedido demorou um
pouco graças e agora graças a Deus atenderam,  mas não é
só e lá a gente tem vários requisitos para manter essas
nascentes então criar para plantar as árvores como foi
pedido a requerimento então criar uma lei então pedir
também a Tatiana para estar trabalhando nessa lei. Tem uma
outra lei para ser apresentado semana que vem junto com a
Regislaine do autismo e Fibromialgia que é da área da
Regislaine. Sentamos e uma proposta de conjunto então
vamos apresentar esse outro projeto. Quero
encarecidamente pedir o prefeito que possamos dialogar
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com o padre sobre cemitério de João Ferreira e Ribeirão de
Santa Antônia porque ele ainda não tem nem “pai nem mãe”
então tem que “criar um pai ou uma mãe” para ele ou é
igreja ou é a prefeitura eu já levei uma pessoa para mapear
do de com João Ferreira um amigo meu eu estou
conversando em diálogo com ele e a gente vai tentar mapear
do Ribeirão para entregara responsabilidade para a
prefeitura ou para a igreja. A Regislaine e o Marcinho
estiveram comigo, o prefeito, o vice-prefeito, o Mumu foi
também conosco em Belo Horizonte. Primeiro agradecer ao
Zé Guilherme por ter novamente nos recebido em BH,
levamos a demanda do lixo. Estamos com a proposta graças
a Deus, o prefeito já acenou e está fazendo e voltar o lixo
das comunidades rural para a prefeitura tirar da empresa
União Reciclável, primeiro passo e montarmos a associação
junto com pessoal. Já fizemos uma solicitação para o Paulo
Tarso assessor do deputado para fazer um levantamento ver
o que a gente pode solicitar do deputado para podermos
ajudar a associação de recicláveis de Coronel voltar a
funcionar. E mediante podemos solicitar outro caminhão
para fazer a coleta de lixo de Coronel Pacheco e acabar com
essa questão de empresa privada só buscar o dinheiro e para
fazer essa prestação de serviço de má qualidade. Eu falei
que não ia voltar no assunto, mas vou voltar. Estive no
Ribeirão no evento sábado e o lixo estava caído na estrada,
deixaram o lixo caído na estrada. É complicado e tem que
acabar com isso de vez, então que façam da forma certa. E o
Paulo Tarso também sobre a escola de Coronel Pacheco eles
acenaram e a gente acabar com a coabitação, então tem uma
cena bem verde da gente é construir que é um sonho né um
novo prédio no município ou acabar com a coabitação o
estado constrói e o município fica com a escola. Sobre a
escolinha da Vila como o Davis havia falado, ela pertence

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
c5

cd
f2

d6
-a

25
d-

4e
49

-9
d6

f-
19

14
e3

ef
a1

f7

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

03/09/2025, 10:04
Página 8 de 11 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



ao Estado, ela tem um documento/ escritura do Estado, mas
já pediu e foi encaminhado para o deputado para fazer a
doação como foi feita do Ribeirão para o município. O
município tem direito de arrumar e reformar a escola/espaço
e pessoal pode assistir à missa, o aniversário, o culto etc.
Agradecemos a deputada Neli Aquino as emendas que
foram colocadas para o Jardins do Continente que já está
quase finalizando a captação de água, para fazer o
calçamento da rua do Jardim do Continente e as demais
coisas implementa agrícolas, produtor rurais. Agradecer ela
pelo acendo que ela nos deu sobre a questão de Ribeirão de
Santo Antônio e a Comunidade Ribeirão de São José, ela
destina 400 mil para começar um calçamento do Ribeirão de
Santo Antônio do começo das casas para lá até onde que der
e 100 mil para calçar perto da igreja do Ribeirão de São José
para começar também um trabalho perto da igreja. Quero
agradecer a ela essa questão que isso foi a gente nesse
diálogo. Já está tudo alinhado para a prefeitura dar
andamento, então agradecer a ela. Já teve um trabalho
dentro de Coronel e agora vamos buscar outros recursos
para Coronel. Sobre a questão do café, vai ficar em ata e
vamos ver o que está acontecendo. Sobre a questão
levantada pelo Fagner, realmente acho que os funcionários
precisam dos uniformes e a prefeitura tem de trabalhar com
setor e cada setor trabalhar com o seu material que precisa
porque o motorista é uma questão, o rapaz está trabalhando
no sol quente é outra questão, o outro trabalhando, é outra
questão. Considero que seria uma questão para estar
sentando com o prefeito está conversando.  Os Vereadores
podem colocar no grupo o dia que querem que marca
reunião para a gente lá. Acho que tem que ser para ontem
né, porque a questão de medicamento não pode esperar.
Temos o projeto do processo seletivo dos cargos da Câmara,
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peço os vereadores encarecidamente se puderem sentar e
liberar esse projeto, porque eu tenho que contratar talvez
uma empresa ou pedir a prefeitura para montar o processo
seletivo porque tem que ser feito em outubro que é o meu
compromisso com a promotora. Então se puder também ver
esse projeto se alguém quiser fazer alguma interação no
projeto o momento é agora sentar com a Tatiane e colocar
para votação porque sem ele está votado não conseguimos
fazer o processo seletivo e não consigo cumprir também o
requisito do inquérito com a promotora da questão do
concurso público para quem for sumir gestão 2027. O
Presidente que assumir precisa estar com novos cargos. Isso
é um acordo não é um TAC é um compromisso sentado
entre pessoas adultas foi então compromisso assumido eu
assumi eu vou cumprir. Então precisamos dar andamento
para quando foi contratar uma empresa para fazer o
concurso. Não havendo mais oradores e cumprida à
finalidade da reunião, o Presidente Rafael Alberto Mourão
agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 19hs e
40min. Presidente – Rafael Alberto Mourão, Vice-
Presidente Fagner Florêncio dos Santos – Secretário Davis
Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 25 de agosto de 2025.
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FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
c5

cd
f2

d6
-a

25
d-

4e
49

-9
d6

f-
19

14
e3

ef
a1

f7

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS
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